

Дубровская Мебельная Фабрика

Подготовили:
Кошечко, Рыленкова,
Кузнецова



Со дня рождения Дубровской мебельной фабрики до наших дней прошло уже много лет. Нет уже тех, кто работал в те далёкие годы, кто что-нибудь может рассказать. Мысленно представим, каким был небольшой фабрично-заводской пос. Дубровка Бежицкого уезда в годы гражданской войны. Несмотря на разруху, голод и безработицу, посёлок жил и работал.



В 1918 году на территории РСФСР кустарное производство шло в направлении специализации, кооперации и создания артелей и союзов. Первая артель под названием Победа и была создана на хлопкочесальном заведении. Её создали 17 человек из Дубровки и ближайших деревень

В самой Дубровке работала столярная мастерская по изготовлению хамутовых клещей братьев Рыжковых Артель "Победа" в это время начинает изготавливать по заказам местных жителей топчаны- кровати. Постепенно увеличилось их производство

В начале 1921 года специально созданный Брянский Губкустпром начал свою организационно-плановую работу по руководству различными видами сельскохозяйственных и устарено-промысловых артелей в волостях и уездах губернии. Специальные уполномоченные инструкторы вели обследование на местах состояния работы, снабжения сырьем, финансирование и сбыт продукции в каждой артели.

А артель "Победа" к весне того года уже развернула производство мебели . В эту артель 5 мая : уполномоченный инструктор Г. М. Барович был откомандирован Губкустпромом для приемки и отправки в адрес Брянского губернского комитета партии пяти столов и пяти шкафов".

14 Мая со специальным мандатом Губкустпрома в Дубровку прибыл инструктор Ф. Ф. Курбатов. Прибыл в трудартели "Победа" и "Энергия" на предмет их обследования и приемки таковых .

19 мая в своем отчете он писал председателю Губку-стпрома: "Артель "Эчергая" состоит из 16 человек и занимается сапожным делом, работает на переработке лоскута. Артель "Победа" работает по выделке "ваты и переработке хлопка. Есть столярное производство, есть мельница. Артель работает от Губугиля, состоит из 40 человек служащих и работающих.

Плакирование работы артели "Победа", как явствует из отчета инструктора, шло по двум направлениям: производство ваты и изготовление мебели. В объяснительной записке о выделении средств на выщелку ваты в 1921 году указывалось, что Дубровская трудовая артель "Победа" является контрагентом Губутиля, предлагает параллельно с другим производством выработать из утиля в течение 1921 года в распоряжение Губутиля вату в количестве 1200 пудов по цене 1650 р.45коп. за пуд.

Учредительный съезд уполномоченных сельскохозяйственной и кустарно-промысловой кооперации состоялся в городе Брянске 10 октября 1921 года. На этом съезде был принят Устав Брянского губернского Союза сельскохозяйственных и кустарно-промысловых кооперативов. Его подписали представители 38 артелей, в том числе: От Дубровской столярной артели – Якушев; от Дубровской промысловой артели – Зенченко.

У Дубровской мебельной фабрики много традиций .
Но самая примечательная из них-это то, что здесь
издавна работают семьями, династиями . Дети
продолжают дело своих родителей.